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Сьогодні сфера діяльності провізора значно змінилася Для забезпе-

чення підготовки провізорів до професійної діяльності необхідне інтегру-
вання базових фармацевтичних дисциплін з медико-біологічними, врахо-
вуючи динаміку змін у законодавчій базі. Щорічно на фармацевтичному 
ринку України з’являються нові оригінальні лікарські засоби, сотні гене-
риків з новими торговими назвами, урізноманітнюються лікарські форми. 
Безрецептурний відпуск ліків, реклама ліків у засобах масової інформації, 
що  спонукає до самолікування  та часто призводить до появи побічної дії 
ліків або їх небажаної взаємодії. 

Україна стала асоційованим членом у міжнародній системі моніто-
рингу зв побічною дією ліків, що ініціювало створення державної системи 
фармакологічного нагляду за безпечністю ліків. Тому на  передній план 
діяльності провізора виходить  надання фармацевтичної опіки хворим: ін-
формування стосовно специфічної фармакологічної дії та якості і безпеч-
ності ліків. 

З урахуванням такої динаміки змін у підходах до безпечного засто-
сування  лікарських засобів виникає необхідність  змін у програмах  піс-
лядипломної підготовки спеціалістів у фармацевтичних навчальних закла-
дах з використанням нових підходів до вивчення фармакології, клінічної 
фармакології, фармацевтичних дисциплін, враховуючи особливості прак-
тичної роботи провізора в сучасних умовах. Інтеграція України у міжна-
родне співтовариство вимагає співставлення освітніх рівнів пітготовки 
фахівців. Повинна діяти система безперервного професійного навчання 
для провізорів, бо саме рівень професійних знань фахівців є показником 
добробуту населення. 

Основним  завданням кафедр післядипломної підготовки провізорів 
сьогодні є запровадження сучасних технологій освіти, формування систе-
мних знань та логічного мислення на основі вивчення номенклатури пре-
паратів, їх синонімів, механізмів дії ліків, показів та протипоказів до їх за-
стосуваня, вивчення положень фармакожинаміки та фармакокінетики лі-
ків з метою підготовки провізора як консультатнта лікаря з питань раціо-
нального застосування ліків. Використання сучасних інформаційних тех-
нологій допоможе провізору легко орієнтувактися у величезному інфор-
маційному матеріалі про лікарські засоби. 
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Азотовмісні гетероцикли становлять істотну частину сучасного ар-

сеналу лікарських засобів. Особливу увагу приділяють дослідженню кон-
денсованих похідних, зокрема тіазолопіридинів.  

З метою синтезу 7-метил-5-феніл-3H-тіазоло[4,5-b]піридин-2-ону 
нами було апробовано взаємодію 4-іміно-тіазолідин-2-ону з бензоїлацето-
ном. Вивчення умов реакції проводилось у різних розчинниках у присут-
ності основних каталізаторів при нагріванні і на холоді. Зазначене пере-
творення  відбувається у середовищі безводного етанолу, а не метанолу, 
як у попередніх випадках, що пояснюється його вищими основними влас-
тивостями.  
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Висока електрофільність положення N3 базового скафолду дозволяє 
використовувати його функціоналізацію, як досить зручний метод отри-
мання різноманітних 3-заміщених похідних. Зокрема, NH-центр з рухли-
вим атомом гідрогену в положенні N3 7-метил-5-феніл-3H-тіазоло[4,5-
b]піридин-2-ону дає можливість для синтезу на її основі 3-заміщених по-
хідних за реакцією амінометилювання. Зазначене перетворення відбува-
ється як трикомпонентна реакція за участю формальдегіду та відповідних 
амінів і дозволяє ввести в положення N3 ключового тіазолопіридину амі-
нометильну групу.  
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Структура усіх синтезованих речовин підтверджена за допомогою 
ПМР-спектроскопії. 

  


